
 
 
 

 
 

Για να αποκρούσουμε το αντεργατικό τσουνάμι στους μισθούς, το ασφαλιστικό, στις 
εργασιακές σχέσεις, στο ίδιο το μέλλον το δικό μας και των παιδιών μας. 

 
Η πιο αντεργατική, η πιο άθλια κυβέρνηση των τελευταίων 10ετιών κατεδαφίζει ό,τι έχει απομείνει από τα 
δικαιώματα και τις κατακτήσεις μας σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ, του ΔΝΤ και της άρχουσας τάξης.  
• Καταργούν τον κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης. Αυξάνουν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης. Μειώνουν τις 
συντάξεις, θεσπίζουν μια σύνταξη πτωχοκομείου, μειώνουν και υποβαθμίζουν τις δημόσιες υπηρεσίες υγείας, 
ασφάλισης και πρόνοιας.  

• Μειώνουν τους μισθούς και τα μεροκάματα και λεηλατούν ό,τι έχει απομείνει, εξαπολύοντας μια καταιγίδα 
ανατιμήσεων και ακρίβειας σε βενζίνες, φάρμακα, εισιτήρια, σε όλα τα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης.  

• Μειώνουν στις 6000 ευρώ το αφορολόγητο όριο μέσω των αποδείξεων και εξαπολύουν μια φορολογική επιδρομή στα 
πλατιά λαϊκά στρώματα. Την ίδια ώρα μειώνουν τη φορολογία του μεγάλου κεφαλαίου από το 25% στο 20% και 
«ταΐζουν» με δισεκατομμύρια ευρώ τις γερμανικές και γαλλικές πολεμικές βιομηχανίες. 

Και σαν να μη φτάνουν αυτά, ετοιμάζονται να καταργήσουν τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, να απελευθερώσουν 
εντελώς το όριο των απολύσεων, να καταργήσουν τα δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα, το επίδομα αδείας, να καταργήσουν 
την κυριακάτικη αργία, να απελευθερώσουν εντελώς τα ωράρια εργασίας. Βέβαια, πολλά από αυτά τα μέτρα ήδη έχουν 
εφαρμοστεί στις πλάτες των εργαζόμενων μηχανικών και τεχνικών. Ελαστική εργασία με το απαράδεκτο καθεστώς 
του Δελτίου Παροχής Υπηρεσιών που οδηγεί στο να μην ισχύουν ούτε τυπικά τα προβλεπόμενα για του μισθωτούς (ύψος 
μισθών, ωράρια, επιδόματα, δώρα, αποζημίωση σε περίπτωση απόλυσης, επίδομα ανεργίας, καταστρατήγηση του ορίου 
των απολύσεων). Με το νόμο 3518/06 για το ΤΣΜΕΔΕ και με όλους του αντιασφαλιστικούς νόμους ΝΔ ΠΑΣΟΚ έχουν 
αυξηθεί υπέρογκα οι εισφορές για τους εργαζόμενους μηχανικούς, μειώθηκαν οι συντάξεις, αυξήθηκαν τα όρια ηλικίας και 
προωθήθηκε η ανταποδοτικότητα στην κοινωνική ασφάλιση. Είναι καθημερινό το φαινόμενο των απολύσεων εργαζομένων 
τεχνικών, η εφαρμογή της εκ περιτροπής εργασίας, των υποχρεωτικών αδειών κλπ, οι απλήρωτες υπερωρίες και η δουλειά 
τα Σαββατοκύριακα, με πρόσχημα την κρίση. Η απελευθέρωση των «κλειστών επαγγελμάτων» που σχεδιάζει η κυβέρνηση 
σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ θα υπονομεύσει παραπέρα μισθούς και εργασιακά δικαιώματα και για τα τεχνικά 
επαγγέλματα, με την εφαρμογή των οδηγιών της Μπολόνια και της Μπολκενστάιν. 
 
 
 
Είναι κατασκευασμένο παραμύθι ότι οι εργαζόμενοι στηρίζουμε τα αντιλαϊκά μέτρα κυβέρνησης και Ε.Ε. Τα 
στηρίζουν οι εργοδότες, οι ξεπουλημένες ηγεσίες ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ, κάποιοι καλοθρεμμένοι δημοσιογράφοι των 
μεγαλοεργολάβων της ενημέρωσης, οι ιμπεριαλιστικοί οργανισμοί όπως το Δ.Ν.Τ., η Παγκόσμια Τράπεζα κ.λπ.  
Είναι ψέμα ότι αυτά τα μέτρα είναι αναγκαία και προσωρινά. Τα είχαν προαποφασίσει εδώ και χρόνια και αξιοποιούν την 
κρίση για να τα επιβάλλουν. Είναι μέτρα αναγκαία μόνο για τους καπιταλιστές, Έλληνες και ξένους. Όχι μόνο θα 
παραμείνουν μετά την κρίση, αλλά θα δημιουργήσουν την ανάγκη για ακόμα χειρότερα μέτρα σε βάρος των εργαζομένων. 
Είναι αθλιότητα ο ισχυρισμός του πρωθυπουργού και της κυβέρνησης ότι σώζουν την πατρίδα, αυτοί που αυξάνουν τα 
όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, μειώνουν τις συντάξεις και τους μισθούς, ξεπουλάνε τη δημόσια περιουσία, στέλνουν 
χιλιάδες εργαζόμενους στην ανεργία, κάνουν κόλαση τη ζωή της εργατικής λαϊκής οικογένειας. Από ποιόν τη σώζουν; Από 
το λαό της;;; Το μόνο που σώζουν είναι τα κέρδη των καπιταλιστών. Πατριωτικό είναι ό,τι συμφέρει τους εργαζόμενους 
και όχι τα ντόπια και ξένα μονοπώλια.  
 
Το μαύρο αντιδραστικό μέτωπο κυβέρνησης και Ε.Ε., των καπιταλιστών, ντόπιων και ξένων, της ξεπουλημένης εργατικής 
αριστοκρατίας σε ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ, που στηρίζει την κυβέρνηση και εκτιμά ότι τα μέτρα κινούνται σε θετική κατεύθυνση, 



είναι αδίστακτο. Δε θέλει μόνο να πληρώσουμε τα σπασμένα της δικής τους κρίσης. Θέλει την υποταγή τη δική μας και των 
παιδιών μας για τις επόμενες 10ετίες.  
 
Λογαριάζουν χωρίς τον ξενοδόχο: το δικό μας κοινωνικό μπλοκ, τη δική μας κοινωνική συμμαχία. Το ενιαίο 
μέτωπο εργαζομένων – αυτοαπασχολούμενων, μικροβιοτεχνών και εμπόρων, φτωχών και μεσαίων αγροτών 
συγκροτείται και δυναμώνει.  
  
Μη δέχεσαι να σε απειλούν, να σε τρομοκρατούν, να σου μιλάνε οι χορτάτοι, οι κλέφτες του δικού σου μόχθου για 
θυσίες και λιτότητα. Ούτε βήμα πίσω. Αν τώρα τους φοβηθείς, δεν πρόκειται να σε λυπηθούν. Σπάσε την 
τρομοκρατία. Μόνο με ταξική συστράτευση, λαϊκή συμμαχία και πολιτική αντεπίθεση μπορούμε να τους 
σταματήσουμε. Να ανατρέψουμε την αντεργατική πολιτική τους. 
 
Καμιά εμπιστοσύνη στις δυνάμεις που ακόμα και την ώρα της μάχης αναζητούν «οριζόντιους» συντονισμούς και 
εμμένουν στην ψευδεπίγραφη ουδετερότητα ανάμεσα σε ΠΑΜΕ και ηγεσία της ΓΣΕΕ της ταξικής συνεργασίας και 
της απεργοσπαστικής στήριξης της κυβένρησης. Αντί να συμμετέχουν στη μάχη του ταξικού πόλου του εργατικού 
κινήματος μέσα στους χώρους δουλειάς, οργανώνουν παρασυγκεντρώσεις μιλώντας γενικώς και αορίστως για 
«συντονισμό πρωτοβάθμιων σωματείων».  
 
Έχε εμπιστοσύνη στη δύναμή σου – Δυνάμωσε πιο πολύ το ΠΑΜΕ, την κοινωνική λαϊκή συμμαχία. Έλα μαζί μας 
στην απεργία και στη συγκέντρωση του ΠΑΜΕ να απαιτήσουμε: 
→ Μόνιμη σταθερή δουλειά για όλους, κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης. 7ωρο-5νθήμερο-35ωρο. 1.400 € βασικό μισθό, 1.120 € 

σύνταξη και επίδομα ανεργίας για όλους, για όλη τη διάρκεια της ανεργίας. ΣΣΕ με 1840 € για το μηχανικό, 1700 € για τους γεωλόγους και άλλες 
τεχνικές ειδικότητες, 1480 € για τους σχεδιαστές κλπ.  

→ Να αποσυρθούν τώρα τα αντεργατικά μέτρα για το ασφαλιστικό και το φορολογικό. Αφορολόγητο όριο στις 40000 για το ζευγάρι και 5000 
επιπλέον για κάθε παιδί. Αύξηση της φορολογίας για τις επιχειρήσεις στο 45%. Κατάργηση του N.3518/2006 για το ΤΣΜΕΔΕ, του N. 3655/2008 
και όλων των αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ, ΠΑΣΟΚ. Αποκλειστικά Δημόσια, Καθολική και Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση. Αποκλειστικά 
δημόσια και δωρεάν, υψηλού επιπέδου Υγεία και Πρόνοια. Άμεση απόδοση των οφειλών κράτους και εργοδοσίας και των απωλειών των 
Ταμείων από το 1950 ως σήμερα. Άμεση δρομολόγηση της διαδικασίας αποδέσμευσης του ΤΣΜΕΔΕ από την Τράπεζα Αττικής και το 
Χρηματιστήριο, αποδέσμευση των αποθεματικών των ταμείων από κάθε είδους «τζόγο». Σύνταξη μετά από 30 χρόνια δουλειάς (άνδρες 60, 
γυναίκες 55). Σύνταξη 5 χρόνια νωρίτερα για τα  ΒΑΕ. Μετατόπιση του κυρίου βάρους των εισφορών στην εργοδοσία και το κράτος, στην 
κατεύθυνση της πλήρους απαλλαγής του εργαζόμενου από εισφορές. Άμεση και γενναία μείωση των εισφορών, έκπτωση 50% για τους νέους 
κάτω 5ετίας. Πλήρης κάλυψη των στρατευμένων και των μεταπτυχιακών φοιτητών και ερευνητών από την Πολιτεία. Άμεση αναγνώριση των 
εργοδοτικών υποχρεώσεων και των δικαιωμάτων για τους εργαζόμενους με εξαρτημένη σχέση εργασίας που αμείβονται με ΔΠΥ.  

→ Δημόσια δωρεάν αναβαθμισμένη παιδεία, με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης. Δημόσια και δωρεάν ενιαία ανώτατη εκπαίδευση με ένα 
πτυχίο 5ετούς διάρκειας ανά ειδικότητα μηχανικού, στον αντίποδα των αντιδραστικών κατευθύνσεων της Διακήρυξης της Μπολόνια, η οποία θα 
υπηρετεί το στόχο της λαϊκής ευημερίας και όχι τα συμφέροντα του μονοπωλιακού κεφαλαίου. Αναμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών με 
βάση αυτή την κατεύθυνση. Αντίσταση, απειθαρχία, ανυπακοή στις επιταγές της ΕΕ για την παιδεία και τα επαγγελματικά δικαιώματα. Καμιά 
εφαρμογή της Οδηγίας 36/2005 και της οδηγίας Μπολκεστάιν, κατάργηση όλων των νόμων και ΠΔ που ενσωματώνουν τις κοινοτικές οδηγίες 
στην εθνική νομοθεσία. Κατάργηση κάθε μορφής εξετάσεων για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, το ακαδημαϊκό δίπλωμα 
μοναδική προϋπόθεση για την άσκηση του επαγγέλματος. Αντίσταση στη μετατόπιση της “τεχνικής ευθύνης” από το κράτος και την εργοδοσία, 
στις πλάτες του επιστήμονα-μελετητή, επιβλέποντα, τεχνικού ασφάλειας κλπ. 

→ Ουσιαστική εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων με προσανατολισμό στην εργοδοτική ευθύνη. Κατάργηση των 
ιδιωτικών ΕΞ.Υ.Π.Π. και δημιουργία κρατικού σώματος Τεχνικών Ασφάλειας και Ιατρών Εργασίας ενταγμένου στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας. 
Κατοχύρωση εργοδοτικής εισφοράς για την ασφαλιστική κάλυψη του επαγγελματικού κινδύνου. Καμιά συρρίκνωση, αντίθετα διεύρυνση του 
θεσμού των ΒΑΕ σύμφωνα με τα σύγχρονα δεδομένα επαγγελματικού κινδύνου.  

 
 

 
 

 
 
 

http://www.dpk.tee.gr, email: esak.mis.texnik@gmail.com, dpkmix@gmail.com, τηλ.: 6946799833, 6977806266, 6948742836 


